

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal: FERENCIEK-TERE 2. SZÁM. Telefon	Felelős szerkesztő és felelős kiadó: <b>DR. KNEZNY LÉNEL</b>	Szerkesztő: <b>BIRÓ LÁSZLÓ</b>	ELŐFIZETESI ÁRAK: Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P Egy hónapra . . . . . 2 P
--	---	-----------------------------------	---

## Az írásbeli érettségét befejezték, a szóbeli érettségi vizsgálatok júniusban lesznek a bajai reálgimnáziumban.

A Ciszterci Rend bajai III. Béla reálgimnáziumában május 15 én, 18 án és 19 én folytatták le az írásbeli érettségi vizsgálatokat. A vizsgálatok június 7-én, 8-án és 9-én lesznek. A vizsgálatok elnöke Tihamy Béla a szegedi Dugonics András gimnázium igazgatója, a Katolikus Közepiskolák Főhatósága megbízásából. A vallás- és közoktatásügyi miniszter kormányképviselőül Kuzmics Ferencet, a mohácsi városi gimnázium igazgatóját küldötte ki. Az előadásokat az intézet június 7-én fejezi be. A nyolcadikosok búcsúünnepsége előreláthatólag május 30-án lesz.

Az idei tanévben huszoneg érettségiző diák érettségire, míg tavaly huszoneg nyitányos rendes fiatanuló és két leánymagántanuló tett érettségiző.

## A Szegedi Ipari Vásár megnyitása.

A május 26-án kezdődő és június 6-ig tartó IX. Szegedi Ipari Vásárt dr. Hella Aurél kereskedelemügyi államtitkár május 26-án déli 12 órakor ünnepélyes keretek között nyitja meg. A megnyitó ünnepségről a rádió helyszíni közvetítést ad. A Szegedi Ipari Vásárra a Mávaút autóbuszain is kedvezményes áron lehet szegedre utazni. A kedvezmény Bajáról menettérti-jegy váltása mellett 10 P.

## Anyák Napja.

Hódolatát az anyák előtt szép ünnepség keretében rótták le a bajai izr. elemi népiskola növendékei tegnap délután a Nemzetiben megtörtént Anyák napján. A zsufolóság megjelent nagyterm. közönsége mindvégig lelkes ünneplésben részesítette a lelkes kis szereplőgárdát, akik az egész műsort mindvégig igaz tudással és átérzéssel szolgálták.

A Himnusz hangjai nyitották meg az előadást, majd egy kis zindarab, az anyai szeretet zolomszmája „A rózsakirálynő udvarában” következett, melyben Weidinger Ágota, Kalmár Éva, Kerekes Gyöngyi, Polgár

Márta, Pósfai Éva, Radó Zsuzsi, Reisz Györgyi, Szász Margit, Rózsa Magda, Stein Ágnes, Beck Éva, Róna Ilonka, Aczél Lidia, Dávid Mariette, Heinrich Marika, Spitzer Edit, Bácsi Kató, Ripp Anna, Szabados György, Szász Máté, Biró Ágnes, Hegedűs Viktor, Blechner László, Fenyvesi Vali, Székely György, Haha Ágnes, Mechor Zsuzsi, Adler László, Dávid Jenő és Révész Marika szerepeltek.

bados György, Szász Máté, Biró Ágnes, Hegedűs Viktor, Blechner László, Fenyvesi Vali, Székely György, Haha Ágnes, Mechor Zsuzsi, Adler László, Dávid Jenő és Révész Marika szerepeltek.

Farkas Tibor, Strobl Erzsébet, Tancos György szavaltak, majd a szavalókórus után a Híszkegy élénklése zárta be az ünnepséget. A rendezésért özv. Steckler Sándorné tanítónőt illeti az elismerés.

## Barátnőjét akarta megmenteni, — belefulladt a Kamarásdunába.

Megrendítő tragédia játszódott le szombaton délután a Nemzeti Szálló alatt elhúzó Kamarás Duna szakaszán.

Két barátnő Hangyási Ida és Káposztás Ilona fürödni mentek le a Kamarás Duna itt elhúzó szakaszára. A két fiatal leány, az egyik 17, a másik 14 éves, — megindultak a vízbe, amikor egy motorcsónak közeledett a víz közepén. A két leány megállott a vízben, míg a motoros elhúzott előtük.

A motorcsónak hullámai csapdosva a tarajos hullámokat indultak a part felé, amikor Káposztás Ilona az egyik hullám sodrától úgy látszik elvesztette egyensúlyát és a vízbe esett. Esése közben önkéntlenül mellette álló barátnője Hangyási Ida felé kapott, akit magával rántott a vízbe.

Mindez egy pillanat alatt játszódott le. A másik pillanatban Káposztás Ilona már felemelkedett a vízben barátnőjét azonban már sehosem látta. Ijedten sikoltozott segítségért. Azonnal megindultak a mentési munkálatok, melyek már csak Hangyási Ida hullát

ját tudták felszínre hozni.

Annál érthetlenebb a szerencsétlenség, mert Hangyási Ida jó és bátor uszó hírében állott. A szerencsétlenséget minden valószínűség szerint szívvelhídtés idézhette elő, mely abból az ijedelemből keletkezhetett, hogy a szerencsétlen leány barátnőjét a víz alá látta bukni.

A rendőrség lefolytatva a vizsgálatot az iratokat még vasárnap felterjesztette az ügyész-séghez, hol a mentési engedélyt megadták.

## Porrégett a vaskuti országúton a Blücher-féle autóbusz.

Tegnap zajlott le Vastuton a busz és arra Bajáról is sokan kimentek, úgy hogy a Blücher-féle autóbusz rendszer járatokat léptetett életbe erre a napra.

Dél előtt fél tizenegy óra körül fordult tette meg az autóbusz szufoltan. Vastutra érve utasait leszállította, majd visszafordult, hogy menetrendszerint negyedik fordulóját is meglegye. Az autóbusz visszafelé őrösen halad, a sofőrön kívül senki sem tartózkodott azon. Alig ért a visszafelé tartó autó

busz a hatos kilométerközös, mely még a vaskuti határhoz tartozik,

### mikor éles dörrenés hangja tört elő a motorból.

majd közvetlenül utána láng csapott ki. A sofőr nem vesztve el lélekjelenlétét leállította az autóbust, majd kiugrott üléséből. Ekkorra már az egész motor lángokban állott és a tűz ácsapott az autóbusz vázára is. Ez időben haladt arra egy gyalogos, aki látva a történetet, a közeli vasúti őrházba szaladt és onnan

felhívta a tűzoltókat, akik teljes készenléttel azonnal kivonultak. Mire kiértek az egész autóbusz egy lángtenger volt.

Azonnal nekiláttak a tűz eloltásának, de már az autóbust megmenteni nem lehetett. Az teljesen a tűz martalékává vált, csak vasváza meredtek csupaszon a tűz eloltása után.

A vizsgálat megindult annak megállapítására, mi idézhette elő az autóbusz kigyulladását.

## A Baja felé tartó reggeli hercegszántói személyvonat elűtött Bátmonostoron egy süketnéma embert.

Sulyos szerencsétlenség történt ma a kora reggeli órákban Bátmonostoron a vasúti állomás közelében.

Hét óra körül tört fel az állomástól nem messzire a hercegszántói személyvonat. Az utasok már kimentek a peronnal, mikor hirtelen az állomástól nem messze a vasúti

síneken megjelent egy idős férfi, aki egykedvűen poroszkált a sínek között.

A közelgő vonat éles szipelzéssel igyekezett az idős ember figyelmét felhívni. De az ügyet sem látzott venni a vonat közeledéséről. Így történt aztán, hogy a már amugy

is lefekezett vonat elűtötte az idős embert, akiről kiderült, hogy Kis Szlavikovics István, 64 éves siketnéma bátmonostori lakóssal azonos.

A vonat közben megállott. Az utasok leugráltak és ök igyekeztek az idős ember segítségére lenni, míg az állomásról azonnal értesítették a

**Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya**  
**Tricó fehéremű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd**

**Nagy választékban**

**REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN**

BAJA. — Telefon: 188.

mentőket, kik kirobognak, a bajai közpórházba szállították a súlyosan megsérült idős embert.

Az eddigi nyomozás anyait már megállapított, hogy Kis Szlavikovic István miután siketnéma volt nem hallotta a vonat közeledését, annál kevésbé a füttyjelet. Így saját vigyázatlansága idézte elő a szerencsétlenséget. A nyomozás tovább folyik.

### Kiállították a Mansz-népünnepély sorsjegytárgyait.

Urnáján, csütörtökön délután lesz a bajai Mansz nagy gonddal és szeretettel előkészített népünnepélye a nehéz helyzetben levő bajai rokkantcsaládok javára. A népünnepély a sporttelegen lesz.

Ez alkalommal rengeteg dísz tárgy értékes magyaros kézimunka is kisorsolásra kerül, amikivül a mesésen dekorált virág, sör, bor, virstli, sütemény, stb. sátrak változatos gazdagsága fokozza a bajai közönség érdeklődését.

A kisorsolásra szánt tárgyak egy részét a Hódy-virágkereskedésben a Sebestyén-drogériában, a Kajdács-virágüzletben állították ki a többi holnap helyezik a bajai kereskedések kirakataiban. A népünnepély iránt városszerte páratlanul nagy érdeklődés mutatkozik.

### Baján a Szentferenc Rend tartományfőnöke és vizitátora.

Tegnap este Bajára érkezett P. Hermann Hermenegild a Magyarországi Szentferenc Rend Kapisztrán Tartományának főnöke, aki P. Imecs rendi vizitátorral egyetemben a bajai rendház hivatalos látogatása céljából néhány napig fog itt időzni.

### A város kiírta a pályázatot a két főhivatású tanonciskolai tanítói állásra.

Mint ismeretes, a tanonciskola nővéreinek létszáma az utóbbi időben annyira megnövekedett, hogy szükségessé lesz a tanonciskolában két újonnan szervezett főhivatású tanítói állás megszervezése.

A város a pályázatot a két ál-

lásra — a tankerületi főigazgatóság hozzájárulásával — a mai napon kiírta és a pályázatokat a Vallás és Közoktatásügyi minisztérium Hivatalos Lapjában történő meghirdetésétől számított 14 napon belül kell benyújtani a polgármesterhez.

### Egy pengő elrablásáért nyolc hónapi börtönrre ítélték egy bácsalmási napszámost.

Olajos János 25 éves bácsalmási lakos április 25 én Bácsalmáson a Horváth fele vendéglőben mulatott Nagy András gazdával és Schmidt Antal zenésznek odakészített két darab egy pengőst a saját zsebébe rakta. A pénzt később átadta Schmidtnek, de utána nekiámbadt, fojtogatni kezdte s úgy követelte, hogy a Nagy Andrásról kapott egyik pengőst adja neki vissza. Ebben állítólag a vadházastársra Briglovics Erzsébet is segítségére volt.

Olajos a vád szerint még ugyanazon éjszaka folyamán behatolt Szávai József alonási földműves házába, innét ellopott három kiló zsírt és egy kiló szalonát.

Rablás kísérletének büntette miatt mindketten a törvényszék elé kerültek. Olajos ellen ezenki ül lopás büntette miatt is vádat emeltek.

Ügyüket pénteken tárgyalta a bajai törvényszék. A vádlottak tagadták a rablási szándékot, Olajos ittasságából előálló beszámíthatatlanságára hivatkozott, az asszony pedig kijelentette, azért lépett a dulakodók közé, hogy szétválassza őket.

Kihallgattak több tanút is, akik azonban legnagyobb részben ellenük vallottak. Hat tanuval ellentétben akik Olajost józannak találták.

Nagy András általános derűtlenséget kelte a következőket mondta:

— Kérem, az Olajos annyira inzultált állapotban volt a sok bortól, hogy azt sem tudta mit csinál.

A törvényszék a többször büntetett Olajos Jánost rablás kísérletének vétségében mondta ki bűnösnek és nyolc hónapi börtönrre ítélt, Briglovics Erzsébet tizenégy nap fogházat kapott. A lopás vádját, mi-

Elegáns hölgy

**KATTARINKA**

szandalettet visel.

vel elkövetését bizonyítani nem sikerült, elejtették Olajos ellen. Az ítélet jogerős.

### Szivgörcs fogta el és lezuhant kerékpárjáról egy bajai férfi.

Bácsalmás és Tataháza között az uttörés közelében szombaton délután egy félíg eszméletlen embert vett észre az uton a Baja felé robogó autóbussz vezetője. Az autóbussz vezető nyomban fékezett, majd többen leszálltak és talpraesegítették a szerencsétlenül járt kerékpárost. Az csakhamar eszméletre tért s akkor az autóbussz utas i közül is többen ráismertek Kiderült, hogy a szerencsétlen férfi Schanek Ferenc bajai lakos, aki Bácsalmásra igyekezett. Elmondta, hogy szivbajos és utközben szivgörcs fogta el s így zuhant le kerékpárjáról.

### Kivonatons versenytárgyalási hirdetmény.

A Baja és Vidéke Ipartestület nyilvános versenytárgyalást hirdet az ipartestületi székház átalakításával kapcsolatos

1. közműves, 2. ács, 3. bádigos és vízv. szerelő, 4. asztalos, lakatos, mázoló, üveges és 5. villanyszereles munkálatokra.

Részletes hirdetmény és melléletek megtekinthetők, illetve díjmentesen kaphatók az ipartestület jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt d. e. 8-1 ig.

Az ajánlatok benyújtásának határideje 1937. évi május hó 29 én d. e. 10 óra.

Elnöke: ...

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 160-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

**Majtinszky-nál.**

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

**Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.**

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

**Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.**

**Fagylaltgépek,  
ételszekrények,  
ételborítók,  
szunyoghálóok,**

olcsón beszerezhetők

**Uttry-nál**

Baja Erzsébet királyné utca 38.  
Telefon: 280

**HIREK**

— **Dr. Fernbach Bálint főispán Baján.** Dr. Fernbach Bálint főispán a szombati napon Bajára érkezett.

— **Budapestre utazik a polgármester.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester a mai napon — a város érdeklő ügyeknek a minisztériumokban való letárgyalására — Budapestre utazik.

— **Taggyűlés.** Ma, hétfőn délután 4 órakor a bajai Manz taggyűlést tart a város házán a május 27-i népnéppély programjával kapcsolatban.

— **A szegedi Hargitaváralja jelképes székely község országos üsgyűlése.** A szegedi Hargita váralja jelképes székely község a Szegedi Ipari Vásárral kapcsolatosan június 6-án Szegeden rendezi meg első országos üsgyűlését. Az üsgyűlést délelőtt fel 10 órakor kezdődik, melyet este 8 órakor az újszegedi Vigadó nagytermében székely művészet követ.

### A serdülő ifjuságnak

adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis poháryi természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermek-klinikákon a Ferenc József vizet a kisdédek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gyomorbélhurutjánál már régóta kitűnő sikerrel alkalmazták. Orvosok is ajánlják.

— **Makói diákok Baján.** Szombaton és vasárnap Makórol népes diáklánycsoport érkezett Bajára, akik tanárnők vezetésével a városi idegenforgalmi hivatal útmutatása alapján megtekintették Baja nevezetes ségeit.

— **Zenei hangverseny szerdán.** Május 26-án fel 9 órakor rendezi a Liszt Ferenc Kőr saját kör helyiségében a Nemzeti Szálló hangversenyteremben 7. zenei estét a szegény zeneiskolai növendékek javára. Belépti díj nincsen, de adományokat a fenti célra köszönettel nyugtáznak. A hangverseny műsora: Mozart: Figaró házassága — nyitány; Haydn: G dur szimfonia (Üsdob); Szántó J. Összel a Csertán; Strauss J.: Kékduvakeringő. A filharmonikus zenei hangversenyt, amely iránt nagy az érdeklődés, Szántó Jenő karnagy vezényli.

— **Megkezdtek az érettségi vizsgálatokat a kereskedelmi leányiskolában.** A bajai Pap-Váry Elemérné négy évfolyamu felsőkereskedelmi nőiskolában szombaton megkezdtek az írásbeli érettségi vizsgálatokat.

**Jól jár**

**FENYVESI**

**CIPOBEN**

FISCHER PÁL r.-t. cipőraktára Baja, Gr. Zichy Bodog-tér 4.

— **Meghalt Rockefeller a világ leggazdagabb embere.** Vasárnap 98 éves korában meghalt Rockefeller az amerikai dollármilliárdok ura, a világ leggazdagabb embere. Vagyona és vállalatainak értéke számokban szinte ki sem fejezhető.

— **A gimnázium tornaversenye.** Szerdán délután fel 5 órakor tartja a gimnázium tornaversenyét a pandurszigeti sporttelepen. A nagyszabású tornaversenyre ezúton is meg hívják a város közönségét. Belépő díj nincs.

— **Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben és este egy-egy harmad pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mindig félórával az étkezés előtt.** Orvosok is ajánlják.

## SPORT.

Turul—DVOGE 2:2 (1:0)

Bajnoki. Játékvezető: Láng.

A Turul kapta a széltől támogatott oldalt és mindjárt támadólag lépett fel. Az 5. percben szép támadás gördült végig a pályán a Turul révén és vitéz Feketekövács átadásából Kolos védtetlen lövésével meg is szerezte a vezetést. (1:0) Majd kétszer is veszélyes helyzetet teremtettek a vasutasok, de a védelem biztosan mentett. Az íram mindig nagyobb lett, mindkét részről adódtak szép helyzetek, de két kitűnő védelem került szembe a

SCHRAMMEL-ZENE

**Dobszay-nál**

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.

**Minden este friss halpaprikás!**

Szunyogmentes  
**kerthelyiség!**

Kirándulók találkozó helye!

**URÁNIA**

**Május hó 22-én, szombaton  
Május hó 23-án, vasárnap  
Május hó 24-én, hétfőn**

**JAN KIEPURA**

uj Bácsben készült egyetlen idej filmje

**A  
szerelmes város.**

Ragyogó zenés vigjáték 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Jan Kiepura, Friedl Czepa, Theo Lingén.**

Paramount, Magyar Híradó kiegészítés!

**Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT  
olcsón AZ UJONAN NYILT**

**Pallós (Pálcsics) Miklós**  
ékszerész, órás és műtővősnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,

valamint

új ékszerek szakszerűen

**KÉSZÜLNEK!**

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)



jobbja, a fedezelsor az első felidőben jól működött az egyenlítés után visszaesett, csak a hármas védelem bírta végig az iramot. A Vogeiban szintén a védelem volt a csapat legjobb része, a fedezelsor egyenletesen közepesen játszott, a csatársorban Somogyi vezélyes és Berta, Hejjas dr. balszárny volt jó

NSE—TSE 2:1

Ausztria—Magyarország 2:2

Ujpest—Phébus 2:2

Elektromos—III. ker. FC 0:0

Nemzeti—Haladás 2:1

## Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
május 24-től május 31-ig

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

## Nagybaracska

köztség legjobb helyén álló, üzlet és vendéglő céljaira nagyon megfelelő

## ház eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban!

Laptulajdonos:

**Dr. KNEZV LÉREL.**

## Saját gyártmányu

kertszékek,  
asztalok,  
nyugágyak

kapható

## Uttry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Tartós hullám és festett  
haj a tavasz divatja

Ősz hajak festése, fakult  
hajak visszaszínezése  
és szőkítése olcsó áron

## Kemény József és Társainál.

Kozmetikában ujtások: Banán eper, stb. gyümölcs  
arcpakolások.

Minden igényt kielégítő **mozaik és  
cementlapok, betonárak  
műkőművek, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok  
**legolcsóbban beszerezhetők:**

## BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

HALLÓ!

FIGYELEM!

**Hírlapok, folyóiratok könyvek,  
DIVATLAPOK, SZAKLAPOK** előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK

HIRDETÉSEK

FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

**HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA**  
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Elszigetelő lemez  
Kátrány papír  
Bőrlemez

**Biber** elszigetelő anyagok  
és az összes építési anyagokat legutáncyó-  
sabb árban kapható

## Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

**BAJA.**

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Minden vasárnap

vegye meg a

## Képes Családi Lapok

című szórakoztató, szépirodalmi hetilap.

**A 20 oldalas művészi kiállítású pompás tartalmu lap**

ára csak **6** fillér.

Tartalom: képek, elbeszélések, versek, vidám történetek,  
rejtvények, regény és a közkedvelt

**Mátyás Diák**

vicclap.

**Kombinált szobák nagy választéka!**

EBÉDLÖK  
HÁLÓK  
URISZOBÁK

## POLLÁK

## bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

**SZOLID ÁRAK!**

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a nyag és munka garantiával.

**Nemzeti  
Szálló**

## kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség  
**rendelkezésére állanak!**

## nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

**BAKANEK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**olcsón  
készülnek**